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1. Verkefni - Aflútreikningar 

  Við dreifingu á raforku þar sem álagsstraumar og aflstuðull er misjafn í einstökum hlutum kerfis þá þarf að finna 

aflstuðul heildarálags til að geta reiknað út stærð stofns.  

  

 Spennukerfi er 3N ~ 400/230V.   

 Í verksmiðju þarf að setja rafmagnstöflu, sem er aðaltafla verksmiðju og er fyrir fjórar þriggja fasa greinar,                               

sem við tengjast eftirfarandi tæki : 

 Gr.- 1   Mótor 7,65kW cosφ =0,80  nýtni= 0,85                                         

Gr.- 2   Mótor 12.60 kW cosφ =0,9  nýtni = 0,90                                      

Gr.- 3   Hitatæki 14.25 kW cosφ = 1  nýtni = 0,95                                            

Gr.- 4   Dæla  4.25 kW cosφ = 0,75  nýtni = 0,85 

 Fyrir greinar eru notaðir strengir sem festir eru trévegg.                                                                                                           

Allir strengir eru kopar strengir.                                                                                                                              

Inntaksstrengur er lagður í stokk í jörð. 

  Einangrun leiðara á greinum: PVC.                                                                                                                              

Einangrun á stofni : XLPE/EPR.  

  1. Reiknið út strauma í stofni og greinastrauma. 

  

  2. Reiknið út í stofni og öllum greinum: 

                Reiknið út í stofni og öllum greinum: 

                Sýndarafl. 

                Launafl. 

                Raunafl.  

 

  3. Teiknið vektormynd af kerfinu. 

  

  4. Veljið strengi og varbúnaðar miðað við álagsstrauma og teiknið einlínumynd.                                                

 




